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Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku, 

odpowiadając na interpelację nr 8978 posłanek Doroty Olko i Darii Gosek-Popiołek 
z 4 kwietnia 2025 roku w sprawie sposobu przeprowadzenia kontroli w Bibliotece 
Narodowej, uprzejmie proszę o przyjęcie następujących wyjaśnień.

Na wstępie należy wyjaśnić, że ustalenia kontroli muszą być oparte zawsze o stosowne 
dowody. Dowodami są tu przede wszystkim dokumenty i składane wyjaśnienia. Ankieta, 
którą przeprowadzili kontrolerzy wśród pracowników Biblioteki Narodowej, miała na celu 
jedynie ustalenie kierunków dodatkowych analiz wskazanych w niej problemów. Ankieta 
miała charakter sondażowy i została przeprowadzona przez kontrolerów doraźnie, w 
odpowiedzi na zaistniałe potrzeby. 

Odnosząc się do poszczególnych kwestii zawartych w interpelacji, wyjaśniam, 
że przeprowadzenie ankiety jest bardzo rzadko stosowane w praktyce kontroli. Kontrolerzy 
zwrócili się z prośbą do sekretariatu dyrektora Biblioteki o wsparcie w rozpowszechnieniu 
informacji w zakresie przeprowadzenia ankiety, ponieważ w Bibliotece Narodowej 
zatrudnionych jest kilkuset pracowników, a spotkanie z każdym z nich było niemożliwe. 
Z powyższego powodu kontrolerzy zdecydowali, że ankiety zostaną przekazane za 
pośrednictwem sekretariatu dyrektora Biblioteki Narodowej. Kontrolerzy poinformowali 
dyrektora o przeprowadzeniu ankiety z uwagi na fakt, że kieruje instytucją. Ankieta została 
przekazana do sekretariatu dyrektora Biblioteki z prośbą o jej dalsze przekazanie również ze 
względu na fakt, że niektórzy pracownicy wykonują pracę w systemie zdalnym. Ze strony 
kontrolujących anonimowość pracowników została należycie zabezpieczona. Pracownicy 
mogli bezpośrednio przekazywać wypełnione ankiety kontrolerom oraz mogli bezpośrednio 
kontaktować się z kontrolerami, ponieważ ankieta zawierała informację o ich danych 
kontaktowych. Ponadto pracownicy mogli również przekazać ankiety w zamkniętych 
kopertach kierownikom komórek organizacyjnych. Wszystkie otrzymane ankiety zostały 
przekazane w zamkniętych kopertach, zatem zachowano należytą staranność w celu 
zapewnienia pracownikom anonimowości. Pytanie w ankiecie dot. stażu pracy nie pozwala 
na zidentyfikowanie pracownika wypełniającego ankietę. Ankieta nie zawierała informacji o 
przynależności pracownika do danego zespołu. 

Ponadto informuję, że w Bibliotece Narodowej od 17 grudnia 2024 r. trwa 
kontrola  Państwowej Inspekcji Pracy  w zakresie przeciwdziałania zjawiskom mobbingu 
i dyskryminacji, która nie została jeszcze zakończona. 
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